Задание 2.  Кишечнополостные.
Кишечнополостные, тип многоклеточных животных. Характеризуются двухслойным строением тела. Стенки тела кишечнополостных состоят из кожно-мускульных клеток, выполняющих покровную и двигательную функции, а также из стрекательных клеток, служащих для добычи и защиты. Эти клетки способны с силой выбрасывать ядовитые нити, парализующие добычу, а при прикосновении к ним можно получить ожог. Отростки соседних нервных клеток соединяются между собой, образуя нервную сеть, которая охватывает все тело животного и представляет собой самую примитивную нервную систему у животных. Железистые и пищеварительные клетки служит для переваривания  пищи. 
Поврежденная гидра легко восстанавливает утраченные части тела, это происходит благодаря интенсивному делению промежуточных клеток, из которых возникают другие виды клеток.

Вопрос 1
Сравнивая между собой вольвокс, гидру и дождевого червя, школьники обратили внимание, что гидра, как и вольвокс, состоит из клеток и не имеет органов и тканей, в отличая от дождевого труда. Зная, что вольвокс является одноклеточным, не смотря на то что состоит из множества клеток, они стали сомневаться в том, что гидра многоклеточное животное. Помогите им разобраться в этой проблеме.
_____________________________________________________________________________
Ответ:
Тело гидры состоит из специализированных клеток.

Вопрос 2
Тело у наиболее просто устроенных животных этого типа имеет вид мешка. Полость, которого, выстланная энтодермой, называется кишечной, в ней переваривается пища. Отсюда и первое название типа - кишечнополостные. С какими особенностями строения животных связано второе название типа - стрекающие?
_____________________________________________________________________________
Ответ:
Имеют стрекательные клетки.

Вопрос 3
Тело гидра двуслойное животное, состоящее из наружного слоя (эктодермы) и внутреннего (энтодермы), которые разделены слоем бесструктурной массы – мезоглеи. 

Определите, какие клетки находятся во внешнем, а какие во внутреннем слое.

	Кожно-мускульная
	Эктодерма/ Энтодерма

	Промежуточная 
	Эктодерма/ Энтодерма

	Нервная
	Эктодерма/ Энтодерма

	Сперматозоид  
	Эктодерма/ Энтодерма

	Пищеварительно-мускульная
	Эктодерма/ Энтодерма

	Железистая
	Эктодерма/ Энтодерма

	Стрекательная 
	Эктодерма/ Энтодерма

	Яйцеклетка   
	Эктодерма/ Энтодерма



Ответ:
	Кожно-мускульная
	Эктодерма/ Энтодерма

	Промежуточная 
	Эктодерма/ Энтодерма

	Нервная
	Эктодерма/ Энтодерма

	Сперматозоид  
	Эктодерма/ Энтодерма

	Пищеварительно-мускульная
	Эктодерма/ Энтодерма

	Железистая
	Эктодерма/ Энтодерма

	Стрекательная 
	Эктодерма/ Энтодерма

	Яйцеклетка   
	Эктодерма/ Энтодерма



Вопрос 4
На рисунке изображена клетка гидры. 


Определите, какая это клетка.
	Кожно-мускульная
	да/ нет

	Промежуточная 
	да/ нет

	Нервная
	да/ нет

	Пищеварительно-мускульная
	да/ нет

	Железистая
	да/ нет

	Стрекательная 
	да/ нет



Ответ: Нервная

Вопрос 5
Какие особенности строения позволили сделать такой вывод?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: Имеет отростки, которые  соединяются соседние нервные клетки между собой, образуя нервную сеть.

Вопрос 6
Швейцарский ученый Абраам Трамбле так описал наблюдения за гидрами: «Я пытался найти в воде более крупных животных. Которые бы ели полипов, я начал с того, что предложил их рыбам. После того как я некоторое время кормил червями одну плотвичку, я бросил в сосуд, где она находилась, одного полипа. Рыба сначала приблизилась к полипу и схватила его, но, вместо того чтобы его проглотить, она сразу же выбросила его, как бы питая к нему большое отвращение…. То же повторилось пять или шесть раз подряд». Его заинтересовало,  почему рыба выбрасывала гидру.
Какие особенности строения гидры объясняют это явление?

Ответ:
Стрекательная клетка состоит из капсулы с ядовитой жидкостью стрекательной нити и чувствительного волоска. Рыб отпугивают стрекательные клетки, которые их обжигают.

Вопрос 7
Гидра не является пищей для рыб. Объясните, для чего она нужна в природе.
Ответ:
1) Гидра — биологический фильтратор, очищает от взвешенных частиц воду.
2) Гидра является звеном в цепи питания.

Вопрос 8
Лерне́йская ги́дра в древнегреческой мифологии дракон с ядовитым дыханием, обитавший в подземных водах, убитый Гераклом в качестве одного из его двенадцати подвигов. Прожорливое змееобразное чудовище о девяти головах, наводившее ужас на всю округу и оставшееся неуязвимым потому, что на месте обрубленной головы у него сразу же вырастала новая. Один только Геракл сумел справиться с грозным чудовищем, вооружившись, кроме меча, ещё и горячей головней, которой он прижигал обезглавленные шеи. [image: &Bcy;&icy;&bcy;&lcy;&icy;&ocy;&tcy;&iecy;&kcy;&acy; &vcy; &bcy;&icy;&bcy;&lcy;&icy;&ocy;&tcy;&iecy;&kcy;&iecy; FictionBook]
А. Трамбле назвал пресноводного полипа -  «гидра», как образное выражение по аналогии с мифологическим животным.
Какие особенности жизнедеятельности гидры позволили ее так назвать?
Ответ:
За счет промежуточных клеток происходит восстановление поврежденных участков.

Вопрос 9
Среди кишечнополостных различают свободноплавающие и организмы, ведущие сидячий образ жизни. Каким образом сидячие формы могут распространяться в водоеме, занимать новые места? Предложите свои версии.
Ответ:
Свободноплавающая личинка. Течением.

Вопрос 10
 Укажи  кишечнополостное передвигается, реактивным способом.
А. Пресноводная гидра.
 Б. Актиния. 
В. Медуза-корнерот. 
Г. Красный коралл.
Ответ: В.
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